

## ЮБИЛЕЙ

### КАЛЕРИЯ СЕРГЕЕВНА ЛАДОДО



22 октября 2004 г. состоялся юбилей доктора медицинских наук, профессора, член-корреспондента РАЕН, известного ученого и педиатра, стоящего у истоков отечественной детской нутрициологии, Калерии Сергеевны Ладодо.

Более полувека отдала Калерия Сергеевна работе по сохранению здоровья детей. В 1947 г., окончив с отличием 2-й Московский Государственный медицинский институт, она начала самостоятельную трудовую дея-

тельность в стенах Института педиатрии АМН СССР, где проработала более 20 лет, занимаясь важнейшими педиатрическими проблемами — профилактикой и лечением детских инфекционных заболеваний. В стенах Института Калерия Сергеевна, не оставляя практической деятельности педиатра-инфекциониста, успешно защитила кандидатскую и докторскую диссертации. Впоследствии, начиная с 70-х годов, К.С. Ладодо занялась научно-практической разработкой различных проблем детской диетологии. С 1970 по 2000 гг. она была руководителем отделения питания здорового и больного ребенка в Институте питания РАМН, а с 2000 г. по настоящее время работает главным научным сотрудником отделения питания здорового и больного ребенка Научного Центра здоровья детей РАМН.

Являясь блестящим клиницистом-педиатром, нутрициологом высокого класса, К.С. Ладодо создала отечественную школу детских диетологов. Под ее руководством защищено 7 докторских и 43 кандидатских диссертации, выпущено более 500 печатных научных работ, в том числе 15 монографий. Кроме того, Калерия Сергеевна является автором более 15 научно-популярных книг по детскому

питанию. Под редакцией профессора К.С. Ладодо вышло первое в России «Руководство по лечебному питанию детей».

Научные исследования К.С. Ладодо гармонично сочетает с лечебно-консультативной работой, главным образом диетотерапией при врожденных нарушениях обмена веществ, алиментарно-зависимых состояниях и пищевой непереносимости у детей раннего возраста. Особое внимание в последние годы Калерия Сергеевна уделяет вопросам грудного вскармливания детей, изучению фактического питания и состояния здоровья детей первого года жизни, внедрению Декларации ВОЗ/ЮНИСЕФ «Охрана, поддержка и поощрение практики грудного вскармливания».

Много сил и времени уделено К.С. Ладодо на создание специализированных продуктов детского питания, что отражено в 23 авторских свидетельствах на изобретения, отмечено медалями СЭВ и ВДНХ, а также Премией Правительства Российской Федерации.

Калерия Сергеевна возглавляет Проблемную комиссию «Научные основы детского питания» при Межведомственном Научном Совете по педиатрии РАМН, является членом Совета экспертов по детскому питанию при Союзе педиатров России и членом Проблемной комиссии «Питание здорового и больного ребенка» при Межведомственном Научном совете РАМН «Медицинские проблемы питания». Осуществляет широкие контакты с научно-исследовательскими отраслевыми институтами по созданию новых отечественных лечебных продуктов для детского питания, за что неоднократно награждена медалями ВДНХ.

К.С. Ладодо является постоянным активным пропагандистом научных знаний, участником международных и республиканских конгрессов, симпозиумов и конференций, секций Московского общества детских врачей. В течение 30 лет она была Главным специалистом по детскому питанию МЗ СССР и МЗ РФ.

За время работы К.С. Ладодо проявила себя умелым и инициативным организатором, способным руководителем и воспитателем молодых врачей и ученых, снискала большое уважение в коллективе как мудрый руководитель, чуткий и отзывчивый человек.

Сердечно поздравляем Калерию Сергеевну с ее юбилеем и искренне желаем ей крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и творческого долголетия.

*Коллектив ГУ Научного Центра  
здоровья детей РАМН*